

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX Núm. 6.460 Segunda Época Domingo 29 de Julio de 1928 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DÍA

LA CULPA... AJENA

He os presenciado el atropello de un niño por un automóvil. No ha sido, por fortuna, un atropello grave, gracias a la pericia del conductor, pero el susto sí que lo ha sido, y esto basta para nuestro comentario.

La madre del niño que no tenía otro, ni otra obligación que el de cuidar, le había confiado, no obstante, a la niña para que le bajase a la playa, y ésta se hallaba sentada al borde de la carretera con el niño, cuando ha pasado un auto, y el niño se ha desprendido al mismo tiempo de sus brazos y ha echado a correr hacia el automóvil. Este se ha detenido lo más rápidamente posible y el aropello ha quedado reducido a un fuerte golpe que ha despedido al chiquillo con la frente ensangrentada. El alarmo ha sido grande, y la madre, que no vivía muy lejos, ha sido avisada, acudiendo inmediatamente, desolada, y con un cuidado ya tardío, al lugar del suceso. Todavía estaba el niño en la carretera, en brazos de su niñera y rodeado de gente.

La primera exclamación de la madre al ver el cuadro, ha sido de reprensión para la infeliz niñera: —¿Qué has hecho, desgraciada? —le ha dicho— ¡Me has matado a mi hijo!

La niñerilla asustada, temerosa de su responsabilidad, ha perdido el conocimiento y ha caído en un desmayo.

Nosotros hemos reflexionado acerca del particular. ¿Qué fea es la culpa nos hemos dicho. Todo el mundo la rehuye, y la rehuyen más, acaso para tranquilizarse a sí mismos, los que más la tienen.

Aquella desventurada madre, que no había puesto en el cuidado de su hijo el debido celo, cuando ve las consecuencias de este descuido, no se echa a sí la culpa, ni se le echa a su pequinuelo, acaso desobediente y mal criado—bien es verdad que no era este el momento de acusar culpas—sino que se le echa inmediatamente a la persona inmeditamente a la persona inmeditamente allegada y más débil, y que, por lo tanto, menos puede defenderse de ella; a la criada.

¡Me has matado a mi hijo! la dice, y esta horrible acusación amedrenta a la chiquilla, más propicia a recibir cuidados que a presionarlos, más necesitada de consuelos que de acusaciones, y sobreviene el desmayo, el rendimiento, la única defensa de los seres débiles. ¡Qué oficio ados somos los humanos a acusar culpas y qué reacios para reconocerlas!

El vicio es antiguo. Ya Jesucristo lo descubrió con una frase que ha pasado a ser refrán popular: se ve la paja en el ojo ajeno y no se ve la viga en el propio. Todos vemos los más insignificantes defectos de los demás, pero nadie o casi nadie, si no tiene las virtudes de los santos, acierta, ni quiere ver, los defectos propios.

El amor que nos tenemos, amor que es indispensable para que sepamos atender debidamente a nuestra conservación, nos hace que nos consideremos más perfectos y virtuosos de lo que somos. Ya es sabido que el amor pone una venda en los ojos y oculta los defectos del objeto amado. Como el primer objeto amado somos nosotros, son nuestros defectos los primeros que oculta la venda del amor.

Nosotros no tenemos la culpa de nada. Son los demás los causantes de nuestros males y los causantes de los suyos. Nosotros lo hacemos todo bien y no hacemos daño a nadie. Y si en alguna ocasión, nuestra culpa es tan manifiesta, que ni nosotros mismos podemos dejar de verla, la callamos, por lo menos, y la disimulamos para no confesarla.

He ahí una de las principales dificultades con que los gobiernos han de luchar para el cumplimiento de su misión. Ellos han de recoger las culpas de todos; son el paño de lágrimas de todos los ciudadanos. Y cuando estas culpas se les pueden acusar por medio de unas Cortes, apenas les queda tiempo para otra cosa, que para sacudirse las culpas de que se les acusa, cuando no hacen lo que la niñerilla del anterior sucedido, y se desmayan.

FERNANDO

Se dió cuenta de un recurso desestimado, acordándose designar un letrado en Madrid para continuar el procedimiento.

Fue consignado un voto de gracias para el letrado asesor de la Entidad, señor López Rodríguez por su acertada gestión cerca de la misma.

Se dió cuenta de la disposición aparecida en la «Gaceta», sobre la percepción del Estado en el tributo que se ha de establecer para resarcirse del desembolso que efectúe en la creación de Puertos Nacionales Pesqueros, acordando estimarla.

También se consignó un voto de gracias para los elementos representativos que realizaron gestiones en Madrid para que se incluyera a Almería entre los Puertos designados, así como a los Presidentes y Director facultativo de la Junta de Obras del Puerto y también se hizo extensivo a los diarios «La Crónica» y «La Independencia» por su cooperación eficazísima y al Secretario de «El Faro» por sus gestiones cerca de la Federación Nacional y su colaboración en la Prensa.

De temporada

Viaje del Prelado

Para descansar de las tareas de su alto cargo durante una temporada ha marchado en el expreso de esta madrugada a Madrid y Asturias nuestro Rvdo. señor Obispo don Fray Bernardo Martínez Naval O. S. A.

Acompaña a Su Señoría Ilustrísima, al que deseamos una grata estancia en su país natal, su familiar el presbítero don José Cañizares.

Durante la ausencia del Prelado queda al frente del Gobierno de la Diócesis el Vicario General don Rafael Ortega Barrios.

Simpática idea

ALMERIA Y GRANADA

Con estos epígrafes, publica lo siguiente nuestro querido colega de Granada «Gaceta del Sur»

«Hemos recibido copia de la siguiente carta, que con mucho gusto insertamos:

Almería 17 de Julio 1928. Señor don Angel Barrios: Muy señor mío: Deseando estrechar los lazos que unen a nuestras dos poblaciones hermanas, y aprovechando las próximas ferias de Agosto, me permito molestar a usted para rogarle patrocine en esa una excursión de 100 a 200 viajeros a Almería, significándole que incluido billete de ida y vuelta en primera, estancia en el hotel con desayuno y propina y billete de toros, el precio aproximado por persona no excederá de 175 pesetas.

De Melilla vendrá una caravana de 200 turistas, y ahora se está organizando otra de Málaga. No quisieramos que faltase Granada, y espero confiadamente que, gracias a su ayuda, será un hecho dicha excursión.

Anticipadas gracias y queda de usted atento s. s. q. e. s. m.—Firma del señor concejal delegado de Turismo de Almería.

De desear es que cuaje la simpática idea y que los granadinos puedan abrazar a sus hermanas almerienses»

Bando de la alcaldía

La circulación

El alcalde ha dictado con fecha de ayer el siguiente bando:

«HAGO SABER: Que en vista del aumento de vehículos de tracción mecánica y del incremento que se observa en los transportes de mercancías por este medio, se hace indispensable que las disposiciones dictadas por mi autoridad para reglamentar la circulación sean cumplidas con el mayor rigor y a tal efecto recordando a los conductores de dichos vehículos el contenido de aquellas disposiciones, que en resumen son las siguientes:

1.º Los camiones de carga no transitarán por el Paseo del Príncipe, a excepción de aquellos que tengan que realizar operaciones de carga o descarga en aquella vía justificándolo previamente ante los agentes de mi autoridad.

2.º La velocidad a que han de ajustarse los vehículos de tracción mecánica por la Capital, ya sean de carga o de turismo, será análoga a la que suele llevar un carruaje arrastrado por una caballería al trote, que se calcula en unos doce o quince kilómetros por hora.

3.º Se prohíbe la circulación de carruajes con el escape abierto dentro del casco de la Ciudad.

4.º Desde el obscurecer deberán encenderse los faros delanteros de población y el faro piloto.

Los agentes de mi autoridad quedan encargados del cumplimiento de lo ordenado y de denunciar a los infractores a los que se impondrán las sanciones correspondientes.

Lo que se hace público para general conocimiento».

Este número está visado por la censura

Temas del momento

La protección a la agricultura

Las declaraciones que ha hecho en San Sebastián el general Primo de Rivera, afirmando que el Gobierno se propone mantener la política proteccionista para nuestra producción agrícola, merecen sincero aplauso. Ha repetido el presidente, lo que el secretario de la U. N. E. A., señor García Guijarro, dijo en la Asamblea Nacional, es a saber: que la exportación agrícola, es la que mantiene el nivel de nuestra balanza comercial, por lo cual el Gobierno, está resuelto a dar a la producción agrícola española, trato privilegiado.

Dos aciertos contienen a nuestro juicio las declaraciones del presidente: el proteccionismo como principio, y el privilegio a las industrias del campo. Con el aditamento de la previsora aspiración, a que España produzca tabaco, maíz y algodón, para no exportar por tales productos, más de 150 millones de pesetas anuales.

El libre cambio fue una de las tantas teorías utópicas del liberalismo del siglo pasado, aplicado a la economía; es un hecho, que todos los pueblos del mundo dirigen sus esfuerzos a bastarse a sí mismos, lo que se logra asegurando una producción propia, de aquellos elementos necesarios al consumo nacional; y es de elemental prudencia, no desentenderse de esa realidad, que por otra parte, y por el hecho de afectar a la independencia económica, afecta a la independencia política.

El ideal es bastarse a sí mismo, y producir con exceso para vender a los demás, que equivale a importar dinero. Habla el presidente de lo insensato que es crear industrias que carecen de mercado, por no ser posible superar la producción ajena, ni sus condiciones económicas, y aboga con excelente buen sentido porque la producción española se intensifique en lo que es propio de las características de su suelo.

Lo que no obsta, para que industrias menores, como son la fabricación de automóviles, de máquinas de escribir, etc. se emprendan, por no ser imposible crear mercado nacional para ellas.

Pero ante todo y sobre todo, lo que exige iniciativas y cuidados preferentes, es la natural riqueza que proviene del campo español, en sus dos aspectos, el agrícola y el pecuario. Agricultura y ganadería, son nuestros fuentes de producción; las que pueden nivelar la balanza del comercio español. Y así nuestra frutas y nuestras hortalizas tan preciadas en los centros consumidores extranjeros, aconsejan de consumo, al poder público una política resuelta de protección, y a los agricultores, intensificar el trabajo, perfeccionar el cultivo, adoptar los procedimientos más progresivos, para obtener de la tierra el fruto máximo.

Es indudable que las industrias agrarias y ganaderas y las que de ellas se derivan, deben ser protegidas con régimen de privilegio. No hay más que una razón: que son lo nuestro. Y por el hecho de serlo, tienen el derecho que el presidente le reconoce. Además, cuántas otras industrias fabriles, no podrían vivir prósperas, si se crearan a base de las primeras materias que el campo proporciona?

La industria conservera, la fabricación del papel, las industrias lácteas, las de lavado y tejido de lanas, las de tejido de algodón...

Largos artículos podrían escribir los técnicos en estas materias, que serían de gran provecho para despertar iniciativas y mover el dinero amontonado y dormido en los Bancos.

Porque con sólo dedicarnos a explotar lo que tenemos dentro de casa, podría crearse un veneno de nuevas riquezas, bastante para ocupar la actividad de las clases obreras todas, con remuneración espléndida y legítima para el capital.

Resolución y orden, es lo que hace falta. Orden le hay, para garantía del capital asustadizo; y más le afirmaría la difusión del trabajo que mata las crisis del paro obrero, y con ellas el hambre y la penuria de las clases trabajadoras.

MIRABAL

De la Diputación

Comisión provincial

Orden del día adicional a la señalada para el día 23 que regirá en la sesión que ha de celebrar la Comisión Provincial Permanente, mañana a las siete de la tarde:

Oficio del alcalde de Paterna, sobre arreglo del camino vecinal de dicho pueblo a Laujar.

Escrito del médico señor Rivas Cravioto, sobre abono de un quinquenio atrasado.

Escrito de don José de la Rosa Sánchez, sobre la cancelación de un censo.

Escrito de don José Cerezo Medina, solicitando ampliación de edad para la plaza de sobrestante de Vías y Obras.

Informe del Interventor sobre valoración de las Láminas provinciales por incautación de fianza.

Escrito de don Dolores Martínez Rivas, de Dalias, para que se le abonen unos créditos a su favor.

Escrito del Inspector provincial de Sanidad, sobre ingreso de leproso.

Oficio del director de los Establecimientos de Beneficencia, sobre fallecimiento de una expósita.

Propuesta del Interventor sobre el pago de atrasos de los Ayuntamientos por ayuda de lactancia y tratamiento antirribosio.

Oficio del Inspector provincial de Sanidad proponiendo la adquisición de un aparato de refrigeración automática.

Facturas de 35 y 316'90 pesetas por el transporte del lavadero y la cocina a los Establecimientos de Beneficencia.

Expediente de apremio a Alhama. —Ítem de Abrucena.

Responsabilidad personal de varios pueblos.

Oficio del Inspector provincial de Sanidad sobre adquisición de unas batas de trabajo para el Instituto de Higiene.

Liquidación del premio de cobranza por Contingente, importante 3.382 88 pesetas.

Ídem, ídem por Instituto de Higiene importante 70'55 pesetas.

Cuenta justificada del Instituto de Higiene por sostenimiento de animales del Laboratorio.

Moción del Presidente sobre dietas del Ayudante de Vías y Obras.

Liquidación del camino vecinal de Zurgena a Lubrin.

Voz de la calle

De nuestro buzón

¡Agua, por favor!

Señor alcalde, ¿no habría posibilidad de que la olvidada, abandonada e intransitable calle de Regocijos, se viera regada alguna vez?

Aunque no fuera nada más que los domingos pues el tránsito de las numerosas personas que acuden al campo de deportes hace materialmente irrespirable la atmósfera a causa del polvo que invade la calle y hasta las casas.

Creo V. S. que si la regadora municipal diera de vez en cuando una vueltecita por aquellos lugares, sería una verdadera obra de caridad para los sufridos si que también contribuyentes vecinos, que tienen la desgracia de vivir en aquel «barranco» aguantando pacientemente su abandono.

Vaya por adelantado el reconocimiento más profundo por parte nuestra, pues estamos seguros de ver aparecer alguna que otra vez en la mencionada calle la tan deseada regadora.

Dos y dos

Información frutera

Las entradas de barriles en el muelle siguen casi nulas todavía.

Para esta tarde, a las cuatro, en el Circulo Mercantil está señalada la Asamblea general de productores, que preceptúa el Reglamento de la Cámara.

De no haber número, se celebrará el martes dicho acto.

La exportación hasta la fecha suma en tres vapores 14.634 barriles y 28 medios.

En igual día del año anterior iban exportados en 4 vapores 13.247 barriles.

Para el día 4 de Agosto se anuncia el vapor «Euler», destinado a Hull.

Vapores fruteros

LINEA «NEPTUN»

El magnífico y rápido buque a motor

«EULER»

de insuperables condiciones fruteras,

como todos los de esta Línea, cargará

el sábado 4 de Agosto saliendo directo

para HULL.

Agente: CARLOS JOSE VIDA.—Reina, 36.

Postales en colores

¡Insólito! ¡Increíble!

Ha sido encontrada, ¡por fin! la perfecta sirvienta... pero ya murió.

El hecho es insólito, increíble, completamente fantástico; pero, sin embargo, es cierto. Para probarlo, ahí están los testimonios de sus agradecidos patronos, que proclaman el hecho inaudito.

Los testimonios dicen que: Había permanecido en la casa siete años.

Durante ese tiempo no pidió ni un solo día de salida, conformándose con estar en la casa.

Todas las mañanas entraba el desayuno a los patrones a las seis.

Siempre estaba contenta y era respetuosa y diligente.

Jamás le visitó persona alguna.

No pedía nunca su sueldo y cuando se retiró de la casa tenía casi un capitalito ahorrado.

Como se comprenderá, semejante ejemplar de perfección no podía durar y, efectivamente, Jane murió a los tres días de haber salido de su empleo. Murió plácidamente, sin que nadie se enterara hasta que no fué hallado su cadáver en el dormitorio de la casa de pensión adonde había ido a vivir.

Los médicos que le hicieron la autopsia declararon que el fallecimiento obedecía a un formidable y repentino desarrollo cerebral.

Crónicas ligeras

EL AGUA

Ya caiga del cielo en consoladora lluvia, ya discurra por la tierra en alegres arroyuelos, ya se amontone y se agite en el mar en respetable océano, el agua tiene siempre para el hombre un especial atractivo.

Es la imagen de la mansedumbre y de la dulzura, pero es también el ejemplo de lo que puede la mansedumbre por medio de la constancia —la gota de agua que caba la piedra— y de lo que puede la mansedumbre por medio del número —los desastres de las inundaciones— y lo que puede la mansedumbre por medio de la altura —los saltos de agua— y lo que puede la mansedumbre por la presión y la obediencia —el vapor de agua.

La fuerza, aunque parezca paradójico, no es el patrimonio exclusivo de los fuertes. Tan poderosos como ellos son los débiles si tienen constancia, si saben unirse, si saben elevarse o si saben obedecer a quien bien les mande.

Bienaventurados los marcos, dijo Jesucristo, porque ellos poseerán la tierra. Y, en efecto, todo el poder y todo el dominio del mundo se halla en poder del agua, que es el producto más manso de la creación, y en poder de los hombres que son como el agua. El agua vive a los continentes y transporta sobre sus lomos a los hombres y a las mercancías, el agua mueve las fábricas y las locomotoras y produce la electricidad; el agua sirve para el sustento del hombre y es un elemento de todas sus artes y de todas sus industrias; el agua sustenta a la tierra y es elemento indispensable para su producción; el agua interviene en todo y lo puede todo, en la construcción y en la destrucción, para hacer y para deshacer. El agua, dulce y mansa, sin la tierra sería agua.

La tierra sin el agua sería roca o no sería nada; necesita de la armonía y de la compañía del agua para abrir sus senos y ser fecunda; necesita del agua para desmenuzarse y ablandarse.

Los peñales se enriquecen con el agua; cada más agradable que el surro de la fuente y el rumor del arroyuelo deslizándose entre yerbas y flores.

El agua es la suprema belleza y el supremo poder.

Peró el agua salva y el agua mata; el agua nos da la vida y el agua nos la puede quitar.

El más grande castigo inflingido a la humanidad por la mano de Dios, lo fué por medio del agua del diluvio universal. La más grande merced atribuida por Dios al hombre, después del pecado lo fué también por medio del agua del bautismo.

Un vaso de agua da la vida al caminante sediento, en la mitad del desierto; un vaso de agua fría, según las circunstancias en que se beba, puede dar la muerte al hombre más robusto.

El agua es don del cielo, que del cielo emana directamente, y la tierra lo recoge y lo guarda en su seno para irlo distribuyendo por su superficie, de conformidad con sus necesidades.

Para ponderar la limpieza y la belleza del brillante, se suelc comparar a una gota de agua. Para expresar el poco valor de una cosa se compara también al valor de una gota de agua.

Las aguas buenas hacen saludables a los pueblos; la abundancia de aguas y las aguas infectas y patéticas les hacen peligrosos y anti-higiénicos.

Belleza, fuerza, salud, vida, sustento y alegría pueden encontrarse, y se encuentran frecuentemente, en el agua. Pero también se encuentran en ella lo feo, lo débil, lo enfermo, la muerte y la tristeza.

El agua es el hada maravillosa que tiene en su mano dar la fuerza o quitarla, crear la riqueza o hundirla, proporcionar la vida o la muerte, ser castigo o ser recompensa. De ella podemos esperar todo o temer todo.

De alegría se llora, y de tristeza también en se llora.

Su significado y su valor son incomprendibles.

FAUSTINO CASADO

Noticias militares

Destino

Ha sido destinado al Regimiento de la Corona el alférez don Juan Colomer Luque.

La publicidad es un impuesto sobre la venta que enriquece a quien lo paga

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

El vuelo del "Numancia"

No se sabe la fecha de salida. Cádiz, 28. Continúa sin saberse la fecha de salida del hidroavión «Numancia».

Posiblemente el vuelo comenzará el día 30 o 31 del actual, aunque el comandante Franco, ha dicho que saldrá en los primeros días de Agosto.

El vuelo de prueba

El vuelo de prueba realizado ya ha sido un éxito enorme.

El aparato despegó con más carga de la calculada, que se justificó con sacos de arena, siendo arrojados al mar antes del amaraje para que este fuera normal.

También se realizaron pruebas de los aparatos de radio durante varias horas.

Ayer se demostró que el «Numancia» puede realizar un vuelo de 4000 kilómetros, aunque en su proyectado vuelo alrededor del mundo la etapa mayor será de tres mil.

El primer aparato que atraviese el Atlántico por el Norte

Si el «Numancia» realiza el vuelo por la ruta de las islas Azores, será el primer aparato que atraviese el Atlántico por el Norte.

Hasta Nueva York por la ruta de las Azores, aún no ha llegado a América ningún aeroplano, aunque se ha intentado repetidas veces.

Los últimos informes

Los últimos informes dicen que el día 29 de madrugada emprenderá el «Numancia» el vuelo.

En el domicilio del comandante Franco han manifestado que nada saben pero que el día 1, la esposa del comandante Franco estará en Madrid.

POLITICA

Regresa el ministro de la Gobernación

Madrid, 28. A las 4 de la tarde.

A las diez de la mañana, ha llegado a esta corte, procedente de Galicia el ministro de la Gobernación general Martínez Anido, al que acompaña su ayudante señor Valero.

En la estación fué recibido por el ministro de Marina y el alto personal de los ministerios.

El general Martínez Anido, marchó directamente al ministerio de la Gobernación donde conferenció por teléfono con el jefe del Gobierno.

Dos decretos importantes del ministerio de Fomento

Uno de los decretos enviado por el ministro de Fomento para que sea firmado por el Rey, se refiere a la participación industrial en las confederaciones hidrográficas ya constituidas, determinando los servicios de aquellas a las distintas industrias y la cooperación que prestarán los industriales al desarrollo de dicho organismo.

Otro de los decretos se refiere a las primas que otorgará el Estado a la industria del cinc que forma parte del consorcio del plomo.

Las primas serán para las blendas que quedaron fuera del consorcio y se concederán hasta que se les busquesalida.

El conde de Guadalhorca ha enviado también los decretos relativos

a las antropistas Madrid-Irún y Madrid-Valencia.

La Escuela Agrícola en Tuy

En el Consejo de ministros que se celebrará en Galicia se estudiará el proyecto de creación de una Escuela Agrícola en Tuy.

Aguirre de Carcer a París

Ha regresado a París el señor Aguirre de Carcer que será nombrado en breve funcionario de la Sociedad de Naciones, ocupando la Jefatura de una sección de las minorías.

El ministro de Marina a Castro Urdiales

Mañana mar hará el ministro de Marina acompañado de su hija María Teresa, a Castro Urdiales, donde se propone veranear.

Un importante discurso político de Estella

Se asegura que el general Primo de Rivera, pronunciará un importante discurso político, durante el mitin organizado por la Unión Patriótica en Torrelavega.

El jefe del Gobierno en Santander

Santander, 28. El marqués de Estella asistió anoche a una fiesta celebrada a bordo del acorado «Provence».

Durante la fiesta todos los buques de guerra surtos en este puerto enfocaron con sus reflectores el Palacio de la Magdalena.

El ministro de Justicia en el Sanatorio de Pedrosa

El ministro de Gracia y Justicia, visitó ayer el sanatorio de Pedrosa. Una niña le pidió la construcción de una capilla para la Virgen del Carmen, Patrona de dicho establecimiento.

Don Galo Ponte ofreció que se construirá la capilla.

El empleo de la margarina

Visitó al director de Agricultura señor Villando una comisión de la sociedad La Única, la cual fué a tratar con él sobre el empleo de la margarina en la manteca.

Los comisionados solicitaron del señor Villando que la venta de la manteca se haga en envases precintados para mayor garantía.

Dos nombramientos

Ha sido nombrado el ingeniero agrónomo don Fernando Silveira, agregado a nuestra Embajada de los Estados Unidos para que asista al Congreso de Entomología que se celebrará en Italia.

También ha sido designado el ingeniero don Miguel Belloch para que forme parte de la comisión encargada de organizar la asistencia España a la Exposición de Fiume.

Vellando marcha a la sierra

El Director general de Agricultura, señor Vellando, ha marchado a la sierra del Guadarrama para pasar allí unos días descansando.

Las solicitudes de pensiones de la medalla del Trabajo

Madrid 28 12 noche. Se ha publicado una Real orden disponiendo que cuando los poseedores de medallas del Trabajo soliciten pensión, se tramitará a los tres meses, resolviendo el Consejo del Trabajo.

El veraneo del ministro de Fomento

Según noticias recibidas de Za-

rauz, ha llegado a aquel pueblo, el ministro de Fomento, conde de Guadalhorca.

El veraneo regio

La jornada de la Familia Real. Santander, 28. La Reina y los infantes pasaron por la playa.

Luego tomaron parte en las pruebas para la regata del trifeo de California.

El Rey pasó la mañana en su despacho.

El Presidente a Torrelavega

El jefe del Gobierno marchó a Torrelavega para asistir al mitin de la Unión Patriótica, al banquete y otro actos que se celebrarán en su honor.

Excursión a Santiago

Los bañeristas extranjeros que tomaron parte en la regata internacional de Nueva York a Santander marcharon de excursión a Santiago de Compostela.

Se muestran encantados de su estancia en España.

Zarpa la escuadra francesa

A las once de la mañana zarpó la escuadra francesa con rumbo a Oán.

Al muelle acudieron las autoridades de Marina, el Embajador de Francia, colonia francesa, comisiones de los Clubs marítimos, ayudante del Monarca y numeroso público que tributó a la escuadra una entusiasta despedida.

El vicealmirante expresó al alcalde su agradecimiento por las atenciones de que ha sido objeto la oficialidad del buque durante su corta permanencia en esta capital.

Al pasar los barcos frente al palacio real de la Magdalena, hicieron las salvas de ordenanza.

BARCELONA

Obrero muerto

Barcelona 28. En las obras que se realizan en la plaza de España, se derribó un paredón del antiguo teatro.

Resultó muerto el obrero Domingo García natural de Orihuela.

Joven perturbado

En la playa de la Barceloneta, un joven perturbado, al salir del baño, ofendió a unas señoritas una de las cuales sufrió un síncope.

El ofensor fué detenido y encarcelado.

DEPORTES

Preparativos para el Gran Premio de España automovilista

San Sebastián 28. Ha comenzado el pesaje de los coches que han de intervenir en el Gran Premio de España.

Hasta ahora se han matriculado veintidós coches.

La copa de California

Santander 28. Se ha corrido la Gran Prueba de la copa de California.

Intervieron veintinueve branderos. Ganó el «Tonino» patronado por el infante don Jaime.

La copa de la Reina la ganó el «Ibis».

La copa de Cantabria la obtuvo el «Azu».

Madrid en automóvil

Vitoria 28. A la una de la madrugada pasaron los automóviles que intervienen en el raid Lieja Madrid.

Llegaron a la Corte a las siete de la mañana, volviendo a pasar por Vitoria a las tres de la tarde de regreso al punto de origen.

Vuelca un autocar, estalla el motor y se incendia el vehículo

Resultan un pasajero carbonizado y 18 heridos todos ellos, turistas ingleses.

San Sebastián, 28. Esta mañana salió de esta población un autocar conduciendo a numerosos turistas ingleses que marchaban a visitar el Monasterio de Loyola.

Al llegar el vehículo a las inmediaciones de dicho Monasterio sufrió una avería.

El chofer hizo entonces un rápido viraje y el coche volcó, produciéndose al propio tiempo una tremenda explosión que fué oída a gran distancia.

El autocar quedó envuelto en llamas.

Seguidamente acudieron aterrizados cuantos presenciaron el accidente, procediendo a extraer a los viajeros del interior del vehículo.

El súbdito inglés Mr. Hayan estaba horriblemente carbonizado.

Otros dieciocho pasajeros, también británicos, resultaron heridos, uno de ellos gravísimo.

Todos fueron conducidos rápidamente a Loyola, donde fueron curados de urgencia por los médicos del pueblo.

Al enterarse el Gobernador civil, marchó al lugar del siniestro, acompañado de autoridades, varios médicos y elementos sanitarios.

Estos son los primeros informes que se reciben; pues se dice que el número de heridos es mayor del comunicado.

La desgracia ha producido en esta capital gran impresión.

MARRUECOS

Ceuta

Los Juegos florales en Ceuta. Ceuta, 28. En los Juegos florales celebrados para conmemorar la paz de Marruecos, fué premiado con 500 pesetas un trabajo de «Armando Guerra».

Tetuán

Llegada de Sarjuro a Tetuán. Tetuán, 28. Llegó el Alto Comisario general.

Fué recibido por las autoridades locales.

Zona francesa

Incendio en el palacio del Sultán. Fez, 28. Anoche se produjo un incendio en el palacio del Sultán.

Los daños son importantísimos. Se cree que ha sido intencional.

MADRID

El príncipe de Asturias en Pinar

Madrid, 28 12 noche. El príncipe de Asturias llegó a Pinar.

Revisó el batallón de fuerzas alpinas y presenció después los ejercicios.

Accidente de aviación

Madrid, 28 10 noche. A primeras horas de la tarde se elevó en el aeródromo de Getafe una avioneta tripulada por el capitán don Antonio R. Carr.

El aparato evolucionó sobre la población normalmente.

Hallándose en el aire, se le averió uno de los tubos conductores de esencia, viéndose obligado a aterrizar inmediatamente.

Lo hizo en descampado, en las inmediaciones de la avenida Menéndez Pelayo detrás de las tapias del Retiro.

Seguidamente acudieron muchos curiosos que habían observado el aterrizaje, efanosos de prestar auxilio al piloto.

Afortunadamente éste no había sufrido daño a guño. El aparato resultó con ligeros desperfectos.

La pericia del piloto y su precisión en observar la irregularidad del

Recepción en el Ayuntamiento

En el Ayuntamiento se celebró una recepción en honor de los estudiantes extranjeros que han venido a España a hacer un curso de castellano.

El alcalde pronunció breves frases de bienvenida y de salutación.

El infante Carlos levemente lesionado

Comunican de Ginebra que a consecuencia del vuelco del automóvil que conducía al infante don Carlos éste resultó lesionado en ambas piernas de pronóstico leve.

EXTRANJERO

Los juegos olímpicos

Amsterdam, 26. Se ha celebrado la apertura de los juegos olímpicos asistiendo el príncipe consorte, que fué recibido a los acordes del himno nacional, cantado por 1.200 hombres.

Desfilaban 4.500 atletas pertenecientes a cuarenta y siete naciones.

Todos iban uniformados. Los primeros eran los griegos y a continuación seguían las demás naciones por orden alfabético.

El equipo español vestía pantalón y jersey blanco con los bordes de los colores nacionales.

Llevaba la bandera española Ordoñez.

Pronunció el discurso inaugural el ministro de Instrucción de Holanda.

Habló de la armonía que debe existir entre el cuerpo saro y la vida espiritual.

Baños de Mar en Almería

PAGANDO DESDE 75 PTAS. EN TERCERA CLASE HASTA 165 PESETAS EN PRIMERA PODRÁ USTED PASAR CÓMODAMENTE NUEVE DIAS EN ALMERÍA estando incluido en dichos precios los billetes de ferrocarril de ida y vuelta de la clase correspondiente desde Linares, Granada y las estaciones del tránsito, estancia en el Hotel que se elija con desayuno y propina, automóvil a la llegada y salida de Almería, automóvil diario al Balneario y baños de oleaje.

Pedid folletos de propaganda a la Delegación de Turismo del Ayuntamiento de Almería.

LA ASOCIACIÓN DE FONDISTA

Establecimiento de Tejidos

LA VERDAD

Paseo del Príncipe, 27 - Almería

En el sorteo de un día de venta, de las realizadas en el mes de Junio ha correspondido al día 1 del mes pasado.

Venta de retales todos los sábados. Esta Casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo un día de venta al mes, mediante sorteo.



VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Chile y telegrafía sin hilos.

Aisina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Píncio. Saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 23 de Agosto de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 Septiembre de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 2 años a 10 años cumplidos un entero 527'50 ptas incluido impuesto de 25 ptas. De 10 años cumplidos y en frigidario y pasaje en Cámara de Primera Clase carbón y agua, atiendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, Almería y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 2.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 55 pesetas por plaza.

El príncipe Enrique pronunció también un brevísimo discurso entre salvas de la Artillería y toques de clarín.

El equipo de Francia no desfiló con motivo del incidente del día anterior en que un atleta francés fué agredido por un guardia, que contra lo prometido por los superiores no ha sido despedido.

Un rarísimo ejemplar de la «Divina Comedia»

Nueva York, 28. Se ha descubierto una edición rarísima de la «Divina Comedia» dentro de un barril de libros viejos.

Está editada en 1884.

FIRMA REGIA

Madrid, 18 10 doche. Hoy firmó Su Majestad los siguientes decretos:

HACIENDA: Aprobando el convenio del Banco Local con la Mancomunidad de Diputaciones para la emisión de un empréstito destinado a la construcción, replanteo y liquidación de caminos vecinales y señalando el crédito que será entregado al banco para atender al gasto del servicio e intereses y amortización del capital del empréstito hasta 1958.

Convertiendo en permanente el sorteo de la Lotería nacional a beneficio de la Ciudad universitaria.

Cediendo gratuitamente el Ayuntamiento de Chucena (Huelva) una casa propiedad del Estado.

Concediendo créditos extraordinarios para las atenciones del Patronato de Pensiones Libres, al Patronato Nacional del Turismo, a los Sanatorios Marítimos de Oza, Malvarrosa y Pedrosa, al pabellón Infanta Beatriz y al Tribunal Industrial de Zaragoza.

+
SEGUNDO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
D.ª Matilde Orihuela Calvo
que falleció en Almería el día 30 de Julio de 1926, después de recibir los S. S.
R. I. P.

Su viudo don Andrés López Rodríguez; hijos Matilde, Andrés, Obdulía y Aurelio; hermanos doña Teresa y don José; sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amigos y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones.

El jubileo circular y todas las misas que se celebren en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, siendo la mayor a las 10, el día 30 del corriente; así como todas las misas que se digan, el mismo día, en la Parroquia de Santiago, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Para los de tercera clase, comida a la española carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de salir de Almería.

Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Gómez, S. en C., Boulevard Príncipe 75 Almería; Cortina del Muelle, 21 y 23 - Málaga

TOROS

La cuarta de la feria valenciana

Valencia, 28. Hoy se celebró la cuarta corrida de feria con ganado de Concha y Sierra, que resultó bueno. Félix Rodríguez estuvo soberbio...

PROVINCIAS

Una serpiente acomete a una niña

Bilbao, 23. En la calle de Hernani, se oyeron gritos desgarradores lanzados por la niña Margarita Nies...

Benediccion de un estandarte

Santiago, 28. Se ha celebrado la ceremonia de bendecir el estandarte que regaló el Ayuntamiento al 8.º regimiento de Artillería.

Vapor encallado

Bilbao, El vapor español «Arola Mendiz» ha encallado en aguas del Plata.

Incendio en una hera

Granda, 28. En una era clavada en el cortijo del Viernes, en término de Canilles, se produjo un incendio, siendo pasto de las llamas una importante cantidad de cebada...

ULTIMA HORA

El vestuario militar

Madrid, 29. 4 madrugada. Esta madrugada se ha facilitado una nota oficiosa acerca del vestuario militar. Dice que el uniforme único ha rendido beneficios al Tesoro por valor de 1.700.000 pesetas...

Un botquín para el «Numancia»

Informan de Cádiz que ha llegado el botquín para el avión «Numancia». Lo recibió el comandante Franco. Se insiste en que saldrá esta madrugada.

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 22.

Cosas del Extranjero

Lo que nos dicen de fuera

En el hotel Drouot, de París, ha sido vendido un sombrero de Napoleón, el cual formaba parte de la colección de objetos napoleónicos que tuvo Constant, el que fue ayuda de cámara del emperador. Lo ha comprado un oficial francés...

El periódico «Mundo Gráfico»

Mendoza (Buenos Aires) publica el siguiente anuncio: «Se necesitan en Mendoza hombres que en el futuro Gobierno radical deesen ser ministro, jueces, jefes, etc.»

«La Croix», de París, da cuenta de un libro descomunado que hay en Chicago. Dice que es un libro de oro y que su peso es de 79 kilos y 789 gramos.

Aquí conocemos algunos libros que no son de oro precisamente, y que, sin embargo, son muy pesados. No hay manera de pasar de la segunda página.

Nuevo producto de belleza

IDEAL MISTERIO No precisa usar polvos, dura el efecto todo el día y no se ancha vestidos ni pieles. Indispensable a toda persona de la buena sociedad. Pueden adquirirlo en la Casa. Indalecio Palenzuela, Ricardos, 3.

NOTICIAS

Licor Benedictine

Este rey de los Licores, inventado por los monjes de la Abadía normanda, ha adquirido por sus principios aromáticos y saludables una fama universal y bien merecida.

Boda

En la Iglesia Parroquial de San Sebastián contraíronse ayer noche, a las ocho, sagradas nupcias, a bella señorita María Concepción Baños Jiménez y el empleado del Ayuntamiento don José García Urrutia.

Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga

Hoy, domingo, celebrará la Congregación, como de ordinario, Misa a las 12. El próximo día 31 festividad de San Ignacio de Loyola se celebrará la Comunión general a las ocho y media.

Música en Diana

Hoy, domingo, a las seis de la tarde en la plaza consistorial por la banda del municipio. En el salón concierto por una notable orquesta a Servicio de autobuses. Restaurante. Temperatura deliciosa.

Cambio de domicilio

Paca López, peluquera, ha trasladado su domicilio a la calle Real número 39.

Tiro Nacional

Esta tarde a las 4, 5 y 6 saldrá el automóvil para el campo de tiro. La salida será del domicilio social. Conde Oñalza, 5.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, DOMINGO.— Santos Merta, y. Félix II, m. Ursano II, pp. Simón y Judas. Faustino, Calixto II, B. r. Lucía, Flora, y. Olavo, r. Antonino, m. r. Próspero, ob. Serafina. La Misa y el Oficio divino son de la Dominica IX después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS Hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús «Madama» e la misma. En la CATEDRAL.— Por la mañana a las nueve. Horas Canónicas celebrándose después de Tercia la Misa solemne del día y a continuación Sexta y Nona. Por la tarde, a las cinco Vísperas Completas, Matines y Laudes. TRIDUO SOLEMNE.— Solemnes cultos, que a su glorioso patrono San Ignacio de Loyola en la Iglesia del Sagrado Corazón, con sagrada Comulgación de Caballeros de la Inmaculada los días 29, 30 y 31 de Julio. Todos los días habrá por la mañana a las ocho y media a misa y el rector del mes. Por la tarde a las siete Estación Mayor.

resario y sermón que predicará el R. P. Francisco Javier Alcalá S. J., director de la Congregación, terminándose con la Bendición. Nuestra Excma. Pralado se ha dignado conceder cincuenta días de Indulgencia por la asistencia a estos cultos y el último día dará la Bendición con el Santísimo Sacramento. El día 31 fiesta de Santo Patriarca fundador de la Compañía de Jesús, a las ocho y media habrá Misa solemne de Comunión general con orquesta, a la que asistirán la Congregación de Caballeros y todas las demás Asociaciones de esta Iglesia. El Jubileo plenísimo concedido por S. S. el Papa Pío XI podrá ganarse cuantas veces se visite esta Iglesia, con las condiciones de costumbre de días 12 del día 30 hasta la media noche del 31. SANTO ROSARIO.— Se rezará en las Parroquias a las siete menos cuatro haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto: BUQUES ADMITIDOS. Pailebot «San José», de Adra, en lastre. Balandra «María Ballester», de Málaga, con carga general. Goleta «A. Villanueva», de Sevilla, en lastre. DESPACHADOS. Pailebot «San José», para Roquetas con sal. Balandra «María Ballester», para Barcelona, con carga general. Vapor español «Manuel Espaluz», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Las próximas fiestas

Proyecto de transferencia En la próxima sesión de la Permanente, se dará cuenta de un proyecto de transferencia de crédito de la Comisión de Festejos para poder llevar a la práctica el programa concebido y del que ya hemos anticipado información.

La iluminación

Respondiendo a una consulta de «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín» se ha oficiado para que la iluminación de este año en el Paseo y Bulevar luzca con las bombillas de colores.

Las fiestas en el Puerto

Se ha oficiado a la Comandancia de Marina y Junta de Obras del Puerto interesando la autorización para los festejos que han de celebrarse este año en la bahía.

NECROLOGÍA

Anteayer fué conducido al Cementerio católico de San José el cadáver de doña Dolores Iniesta, viuda de Ferrer, fallecida después de haber recibido los Santos Sacramentos. Al duelo acudieron numerosos amigos de la familia de la difunta. Damos el pésame a dicha familia y en especial a su hijo político nuestro amigo el comerciante don Pedro Gázquez Zapata y pedimos una oración a nuestros lectores por el alma de la finada.

Notas deportivas

Hoy, el quinto. Esta tarde a las seis y media tendrá efectividad el encuentro número cinco del torneo para disputarse la copa «Europa». Corresponde que intervengan en él, a los equipos de los Almacenes el Aguila y Athletic. Dice un popular refrán que, no hay quinto malo, y como no es de esperar que los deportistas tengan mucho interés en desmentir el refrán, no es aventurado afirmar que esta tarde nos divertiremos. He aquí la alineación de ambos equipos. Almacenes.— Cristóbal; Ripoll, Emilio, Robles, Galindo, Márquez, Aguilero, Artero, Antonio, Orand y Muñoz (Ang.). Athletic.— Sierra; Gázquez, Pérez, Dorado, Fernández, Aguado, López, Ferrer, Aiez, Ruiz y Hernández. Antes de comenzar el partido nos dicen que los capitales de ambos once, se cambiarán sendos ramos de flores. Nos parece muy bien la idea y es de desear que en el transcurso del encuentro sigan cambiándose flores y no mam porros. CLUNZ

OCULISTA

DOCTOR MANUEL MARÍN AMAT Ayudante, DR. MANUEL MARÍN ENCISO (DE MADRID) CONSULTA: De 10 a 12 y de 4 a 5. Paseo del Príncipe, 46, Pral. : :

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial Publica el del viernes: Nomenclamiento de auxiliares. Relación nominal de prófugos (con continuación). Convocatoria a concurso libre de méritos para proveer la plaza de Preparador Micrográfico y Químico, vacante en la División Agronómica de Experimentaciones de Almería, dotada con el haber anual de 3.000 pesetas. Asuntos judiciales. Relación de deudores de la contribución rústica de 1918 (Daías, continuación). Cuenta general de caudales de la Diputación (ejercicio de 1927, continuación).

Varios edictos municipales. El del sábado contiene: Anuncio de estar hecha la recepción definitiva de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 12 al 17 de la carretera de Águilas a Vera. Relación nominal de prófugos (con continuación). Anuncio de las vacantes de secretario propietario y suplente del Juzgado de Benahadux. Requisitorias y edictos.

Correo de la Provincia

Francisco Moreno González, de 41 años, encargado del surtidor de gaso línea núm. 384, enclavado en las proximidades de este pueblo, se presentó ante la Benemérita, exponiendo que durante la noche última había llegado a dicho surtidor un chofer conduciendo un automóvil, quien le pidió llenar el tanque del vehículo de esencia. Así lo verificaba el denunciante cuando el chofer queriendo cerciorarse de la cantidad de gasolina que se le servía encendió una cerilla y se aproximó al marcador, prendiéndose fuego y siendo imposible sofocarlo. Las llamas consumieron todo el aparato surtidor y unos 200 litros de esencia. El chofer causante del incendio una vez que éste se hubo apagado por sí mismo, emprendió nuevamente la marcha con dirección a Málaga. La Benemérita instruye las oportunas diligencias.

Almócita

Con lucimiento ha tenido lugar en el pueblo de Almócita, los exámenes de la Escuela Parroquial fundada y dirigida por su cura don Felipe Br. nguel. Los habitantes de dicho pueblo se encuentran satisfechos por tener este hermoso Centro, donde sus hijos reciben gratuitamente, instrucción tanto social como religiosa.

De Instrucción Pública

Nombramientos provisionales La «Gaceta» núm. 208 de fecha 26 del actual, publica la relación de maestros nombrados provisionalmente por los cuatro primeros turnos del Estatuto en vacantes correspondientes a los meses de Febrero y Marzo.

Vacante

Continúa la relación de destinos a solicitar por los cuatro turnos del Estatuto en la primera decena del próximo mes de Agosto. Granada.— Pitres, ayuntamiento de idem, unitaria de niñas, 937 habitantes. Melegis, ayuntamiento de id. mixta para maestra, 663 habitantes. Campotéjar, ayuntamiento de id. unitaria de niñas, 4.262 habitantes. Fuente Nueva, ayuntamiento de Orce, mixta para maestra, 609 habitantes. Pampanera, ayuntamiento de id. unitaria de niñas, 785 habitantes. Ugijer, ayuntamiento de id. unitaria de niñas, 1.630 habitantes. Domingo Pérez, ayuntamiento de Izaloz, unitaria de niñas, 723 habitantes. Valor, Ayuntamiento de idem. unitaria de niñas, 840 habitantes. Oúntar, ayuntamiento de id. unitaria de niñas, 1.571 habitantes. Pulpite, Ayuntamiento de Cúller de Baza, mixta para maestra, 265 habitantes. Gor, ayuntamiento de idem. unitaria de niñas, 1.846 habitantes. Villanueva de las Torres, ayuntamiento de id. unitaria de niñas, 1087 habitantes. Mélica Bombarón, ayuntamiento de id. unitaria de niñas, 981 habitantes. Sillar Baja, ayuntamiento de Diezma, mixta maestra, 355 habitantes. Todas estas vacantes aparecen insertas en la «Gaceta» número 208 de fecha 26 del actual.

GUILLERMO VERDEJO MÉDICO ASISTENCIA A PARTOS Gerona, 10

SUCESOS

Accidente de automóvil Cuando se dirigía a Lubrin el automóvil núm. 585 de esta matrícula, que ocupaban cuatro personas, al llegar al kilómetro 23 de la carretera de Huércal Overa, poco antes del pueblo de Tabernas, a consecuencia de una avería volcó el vehículo resultando heridos sus ocupantes. En Tabernas fueron asistidos de urgencia, atendiéndose a José Fernández Calero, de 25 años, varias heridas y contusiones en la cara y a su hermana Angela Fernández Calero, de 21 años, diversas contusiones y probable fractura de la pierna derecha. Esta última fué trasladada al Hospital provincial al en nuestra capital donde quedó encamada. Los demás ocupantes del vehículo así como el conductor sufrieron también lesiones aunque sin importancia. José Soriano Romera MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada. Médico agregado de la «GOTA DE LECHE». Horas de consulta: De 9 a 11 y de 2 a 5. Calle de Granada, núm. 17

LINEA MAC-ANDREUWS Servicio rápido y fijo semanal entre puertos españoles y los principales de Inglaterra por los buques a motor de la serie P construídos especialmente para el transporte de frutas. TRAVESÍA DE CUATRO Y MEDIO A CINCO DIAS PARA LIVERPOOL DIRECTO «EL PELAYO» saldrá de este puerto el martes 31. AGENTES, Mac-Andrews & Company Limited

Banco Hipotecario de España Administrador - Apoderado Angel Vizcaino González ZARAGOZA 15.-ALMERIA. LOS PRESTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas. Permiten librarse del angustioso vencimiento de las hipotecas particulares, pudiendo concertarse de 5 a 50 años; con amplia facultad el hipotecante de cancelar el débito el día que quiera. El Banco Hipotecario admite cantidades a cuenta de las hipotecas que otorga. Los préstamos del Banco por su admirable sistema de amortización, resultan a un interés del 5% por ciento. El Banco con su cooperación defiende al industrial, al contratista, al propietario y al agricultor de la actuación ruin de los usureros. Sus hipotecas no se hallan gravadas por el impuesto de utilidades. Un préstamo con el Hipotecario es honra y estímulo para el ahorro. La labor social del Banco es formidable. Desde su fundación hasta el 31 de Diciembre de 1926 ha prestado 1.353.669.120 pesetas. Nuestros técnicos asesoran gratuitamente en lo relativo a préstamos sobre construcción. No cobramos nada por examen de titulación como tampoco en los casos que se requieran nuestras consultas.

«Academia Purísima Concepción» Preparatoria para ingreso en Academias Militares Profesorado especializado en esta enseñanza. ALUMNOS DE ESTA ACADEMIA QUE HAN OBTENIDO PLAZA: D. DIONISIO HERNANDEZ DE LOS RIOS.—Convocatoria del año 1921.—Academia Infantería. D. TEODORO GONZALEZ HERNANDEZ.—Id. febrero 1922, (edad mínima).—Idem Ingenieros. D. JOSE HERNANDEZ DE LOS RIOS.—Id. febrero 1922.—Id. Infantería. D. JOSE DEL PINO GRIFFITHS. D. JOSE PUERTAS GOMEZ DE MERCADO (Id. Novbre. 1922.—Id. Infantería. D. JOSE ARCOS COBOS. D. RAFAEL PIQUERAS MARESCA.—Id. julio 1923.—Id. Infantería. D. JUAN COLOMER LUQUE. D. MANUEL HERRERA DE LOS RIOS (Id. junio 1924.—Id. Infantería. D. JOSE RODRIGUEZ RIENDA. D. MANUEL MARTINEZ MILLAN DE PRIEGO (Id. junio 1925.—Id. Infantería. D. CARMELO MARTINEZ MILLAN DE PRIEGO.—Id. mayo 1928 (edad mínima).—Id. General Militar. En 1.º de septiembre comenzarán las clases para la próxima convocatoria.—Para antecedentes, reglamentos, inscripción de matrículas, etc., al Director Comandante de Infantería, D. JOSE DEL PINO ALVAREZ.—Ofmos, núm. 4, Pral.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA Servicio fijo y rápido con salida todos los martes. El nuevo vapor correo trasladándose saldrá del puerto de Almería el día 31 de Julio de 1927, para Málaga, Cádiz, San Sebastián y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se comienzan dos días antes de la salida del buque, el antes no se embarcan las mercancías que para ese puerto traigan destinadas. Estas buques a veces ampuhan a los pasajeros y mercancías de otros puertos para el pasaje de tercera. PRECIO DEL PASAJE Billete entero Pesetas, 557.50 Medio billete 282.50 Niños hasta 2 años uno gratis por familia, de 3 a 12 años medio pasaje de 15 años en adelante pasaje entero. Informar al suscriptor, Luis Cay Padilla, Calle de Aguilar y Castell, (esquina A. y P. Almería)

Compañía Transmediterránea BARCELONA Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía. LINEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Mellila-Ceuta todos los martes. LINEA ALMERIA-MELLILA-ORAN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Mellila-Orán, todos los sábados. LINEA BARCELONA-ALMERIA-CANARIAS (QUINCENAL) Llegada a Almería los miércoles 11 y 25 Julio; 8 y 22 Agosto. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día. LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes. Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona, el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia. Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. Para más informas a sus agentes-delegados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe 75. Lea V. todos los días La Independencia

BAVIERA La mejor CERVEZA Tipo PILSEN Antonio Fornieles OCULISTA DEL INSTITUTO OFTÁLMICO NACIONAL DE MADRID Navarro Rodrigo, 6. CONSULTA DE 11 A 1.

Millones de Fords Modelo "T"

están aún en servicio activo

Durante casi veinte años el Ford Modelo «T» ha estado a la cabeza de la industria automovilista y es todavía el coche usado por mayor número de personas. Pasan de ocho millones los Ford Modelo «T» que prestan hoy servicio activo, cifra que sirve de exponente de su positiva utilidad, seguridad y economía.

A causa de la tremenda inversión de dinero hecha en estos coches, y teniendo en cuenta que muchos de ellos seguirán rodando todavía dos, tres y hasta cinco años más, la Ford Motor Company continuará fabricando piezas de recambio, mientras, como ha dicho Henry Ford, «el último Modelo «T» no haya desaparecido de las carreteras».

Y es que la Ford Motor Company ha pensado siempre que su obligación completa consiste no sólo en hacer un buen automóvil a un precio módico, sino igualmente en mantenerle en condiciones de buen funcionamiento el mayor tiempo posible con el mínimo gasto.

Viva usted donde viva podrá adquirir piezas para el Modelo «T» con la misma facilidad de antes, en la confianza de que le darán el mismo conocido resultado y de que al comprarlas asegura el dinero invertido en el coche. Todas las piezas Ford de recambio, como es sabido, se fabrican con los mismos materiales y por los mismos métodos que aquellas de que se compone su coche, y son baratas como resultado de nuestra política.

Con el fin de que pueda usted obtener de su Ford Modelo «T» el mejor uso durante el mayor tiempo posible, le recomendamos visite al Agente Ford más próximo para que le haga un cálculo del costo de las piezas que acaso necesita. Puede suceder que, a cambio de un pequeño gasto, mantenga en estado útil su coche y llegue a recorrer todavía varios miles de kilómetros más.



Ford Motor Company, S. A. E.
BARCELONA

LA HERNIA (QUEBRADURA)

El HERNIADO debe combatir su enfermedad inmediata y energicamente, no importa cuánto tiempo hace que la padece, si la persona es joven o anciana, hombre o mujer. Para cuidarse solamente tienen los HERNIADOS dos «medios racionales» a su disposición:

1.º La operación, que necesita para efectuarse personas especialmente dispuestas, no obstante lo cual, bien o mal hecha, «encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA».

2.º La CONTENCIÓN ABSOLUTA y PERMANENTE que asegure la «desaparición definitiva» de la HERNIA, gracias a una acción eficaz y constante sobre la misma, empezando por localizar la lesión y descartar enseguida todo peligro. Esta CONTENCIÓN ABSOLUTA y PERMANENTE, indispensable para alcanzar la curación, se obtiene con los «aparatos» del METODO C. A. BOER, cuyas aplicaciones especiales son estrictamente individuales y diversas, gracias a lo cual cada HERNIADO puede desempeñar, sin molestia alguna, sus cargos o trabajos por pesados que sean y obtener resultados inesperados por ellos.

Lea usted estas cartas que añadimos a las numerosas que se han hecho públicas y cuídese con la precisión y la urgencia que su caso merece.

Lora del Rio, a 10 de julio 1928 Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, mis más expresivas gracias por haberme curado en poco tiempo las dos hernias que tuve durante ocho años. Gustoso recomiendo a los herniados que quieran curarse, el «Método y Aparatos C. A. BOER». Puede publicar la presente donde y como guste y al mismo tiempo le saludaré y se reitera su afmo. y s. s. Vicente Blázquez, Comerciante, calle B. ilio, 26 y 28, en LORA DEL RIO (Sevilla).

Santa María de Barbarrá, 14 de octubre, 1927. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Muy señor mío y amigo de mi más distinguida consideración: Con suma satisfacción le comunico y desearía hiciera usted público, el muy notable y halagador resultado que debo al «Método C. A. BOER». No ceso de dar gracias a Dios por la «curación absoluta y rapidísima» de mi hernia, ya antigua, la cual, irreductible, me ponía en grave peligro. Sinceramente alabo sus maravillosos aparatos y muy agradecido me otrezco afmo. en Cristo, amigo y capellán que estrecha s. m. José Durán Carbonell, Pbro. de SANTA MARIA DE BARBARA (Barcelona).

HERNIADOS: y todas las personas que quieran evitar las molestias y las graves consecuencias de las HERNIAS o las complicaciones del «descenso de la matriz», vientre caído, obesidad y los MUTILADOS «visiten» sin demora y «con toda confianza» al eminente ortopédico señor C. A. BOER en:

Málaga, lunes 30 julio, Hotel Simón.
Melilla, martes 31 julio y 1.º agosto, Hotel Reina Victoria.
ALMERIA, jueves 2 agosto, HOTEL SIMON.

C. A. BOER, Ortopedia, Pelayo 60, Barcelona

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañías) Vapores Correos Españoles

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Agosto el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 20 de Agosto el vapor

Manuel Calvo

con escalas en Cádiz y Canarias.
Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 19 de Agosto, el magnífico vapor INFANTA ISABEL DE BORBON.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

José García Simón

Procurador de los Tribunales y del Poder Judicial de la Audiencia de Vera, (Almería)

Aceptación de Poderes para Pleitos y Juicios.
Cumplimiento de Exhortos, en Pleitos y Juicios.
Gestión para cobros de Créditos.
Gestiones de asuntos, en Jurisdicción voluntaria.
Informaciones, correspondencia de Agencias de España y del Extranjero.
Reserva y garantía absoluta

Para casas de campo

Lámparas de gasolina contra viento y lluvia a 55 pts. Cocinas reforzadas gran mano. 30. Única fábrica.
Pedid catálogo a ABRAHAM GALINDO Amor de Dios, 13 y 15, Madrid.



Administración de Correos

Horas al público

Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 10 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.
Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media.
Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto de 10 y media a 11 y de 2 y media a 4 y media.
Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio.
Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5 a 7 de la tarde.
Listo (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media.
Giro postal: de 8 y media a 12. Los domingos, de 8 y media a 10.

El que anuncia vende

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Valcarca

JOSE FRADERA

Fábrica en Valcarca (Sitges)

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185.

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31

BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO

DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Tuberculosis, catarras, crónicos, bronquitis y debilidad.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid.
Venta principales de Farmacias de España.
En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola, en Oria, José Antonio Sánchez.

A N I S O S A

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; precisa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos — A los niños

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdadero, agente heroico que corte su diarrea, mortal en el tiempo

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

"LA INDEPENDENCIA"

Precios de suscripción

En Almería, un mes.	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre	6'00 »
Extranjero un trimestre	15'00 »
Número del día	0'10 »
Número atrasado	0'20 »

Esquelas mortuorias y de aniversario

En	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana.	500'00			
A 6 columnas	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5 »	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 »	100'00	50'00	30'00	20'00
A 3 »	50'00	25'00	15'00	10'00
A 2 »	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 »	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales.
NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico se prolonga sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de darle se roe fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Méftele y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud, suscribese ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y re- fuencarral número 133-1.º, Madrid (10).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don domiciliado en calle provincia de de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

NOTA.—Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique y pague 23 pesetas al año

Compagnie Générale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:
25 de Junio Vapor LA BOURDONNAIS
9 de Julio ROUSSILLON
20 de Agosto CHICAGO
3 de Septiembre ROUSSILLON

Advertencia muy importante:
Únicamente se expedirá billete de pasaje:
1.º A los súbditos americanos.
2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europay cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
3.º A todos los demás que estén debidamente autorizado por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos visados de los Estados Unidos deben presentarse después en el Consulado de PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas. 545'00.
Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no haya comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación.—Para más informes diríjase a los Agentes de Vigo, ANTONIO CONDE HIJO, (Apartado núm. 14).

Horas de oficina en los centros públicos

Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de María, número 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro.
Cámara Oficial de la Propiedad urbana, Javier Sanz, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5.
Consejo provincial de Fomento, calle de Reyes Católicos, número 1, de 10 a 1.
Fiel contraste de pesas y medidas, de 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.
Catastro de Rústica, Gerona, número 1 de 10 a 2.
Idem de Urbana, García Aliz, número 1 de 10 a 2.
Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 1, bajo, de nueve a una.
Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.
Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1.
Comandancia de Marina, calle de Aguilar Martel, de nueve a dos.
Audencia provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una.
Inspección del Trabajo, Bulevar, número 10, de cuatro a seis de la tarde.
Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de diez a dos.
Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2.
Gobierno militar, calle de García Aliz, número 5, de nueve a dos.
Registro de la Propiedad, Obispo Orbea, número 14, de diez a cuatro.
Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodríguez, de 9 a 2.